

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

№ 79 (5744)
ВОСКРЕСЕНЬЕ

19

АПРЕЛЯ
1953 г.

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 20 коп.

Полнее использовать резервы нефтяной промышленности

В нашей стране развитие народного хозяйства осуществляется за счет собственных ресурсов, за счет внутренних источников накопления. Поэтому Коммунистическая партия всегда уделяла и уделяет большое внимание борьбе за строжайший режим экономии, рассматривая режим экономии, как важнейшее условие создания внутрихозяйственных накоплений и правильное использование накопленных средств. Чем полнее и рациональнее будут использоваться производственные ресурсы, чем бережливее и расчетливее будет вестись хозяйство, тем больших успехов добьется наша страна в развитии всех отраслей народного хозяйства, тем большие результаты будут достигнуты в повышении материального и культурного уровня жизни народов.

В результате огромной повседневной помощи партии и правительства крупные изменения произошли в нефтяной промышленности нашей области. Быстрый рост добычи нефти был достигнут благодаря резкому увеличению объема бурения скважин, внедрению новой современной техники и передовых методов труда. Особенно большую роль сыграло внедрение новых рациональных схем, разработки новых месторождений, механизации, а также внедрение вторичных методов добычи. За счет внедрения этих методов получены дополнительно тысячи тонн нефти и сэкономлено много материальных ресурсов и средств. Большой вклад в дело борьбы за повышение добычи нефти внесли рационализаторы и изобретатели. Они помогли нефтяной промышленности сэкономить около двух миллионов рублей государственных средств.

Перед работниками нефтяной промышленности стоят крупные и ответственные задачи. Нефтяники призваны давать народному хозяйству горючего все в возрастающих размерах. Директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусмотрены высокие темпы роста добычи нефти. Продукция нефтяной промышленности должна увеличиться за пятилетие, примерно, на 85 процентов. Таких темпов роста добычи нефтяная промышленность еще не знала. Предусмотренный рост добычи нефти позволяет досрочно выполнить указания товарища Сталина о доведении добычи нефти в нашей стране до 60 миллионов тонн в год. В успешном решении этой задачи важная роль принадлежит нефтяникам нашей области.

Нефтяная Эмба, как и другие отрасли промышленности, располагает всеми условиями для успешного выполнения своих задач. Неуклонный рост технической вооруженности нефтяных промыслов, рост технической культуры и творческой активности рабочих—нефтяников—все это создает благоприятные условия для наиболее полного использования имеющихся в нефтяной промышленности производственных резервов. А эти резервы весьма велики. Партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители промыслов, осуществляя решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, мобилизуют нефтяников на успешное использование всех имеющихся внутренних резервов.

Заслуживает внимания и широкого распространения опыт коллектива промысла Сагиз, о работе которого рассказывается сегодня в «Прикаспийской коммуне». Промысел из года в год наращивает темпы добычи горючего. В прошлом году он дал государству сотни тонн нефти сверх плана. Значительно перевыполнен план первого квартала текущего года. Гла чую роль в достижении этих успехов сыграли

внедрение передовой организации труда, хозяйственного расчета, укрупнение участков добычи, бережливое и расчетливое ведение хозяйства, рациональное использование производственных ресурсов.

Каждый промысел, каждый участок может и должен выполнять план по всем показателям. Между тем, в деле мобилизации и правильного использования внутренних ресурсов нефтяной промышленности имеются крупные недостатки. Прежде всего на ряде промыслов плохо обстоит дело с использованием техники, допускаются большие потери от бесхозяйственности и неэкономное расходование материалов, электроэнергии, инструмента и других материальных ценностей. Нефтяные промыслы обладают богатой техникой, однако часто она используется плохо, а это сдерживает рост производительности труда. Хозяйственные руководители и партийные организации промыслов призваны устранить подобные недостатки, привести в действие все внутренние резервы.

В результате неудовлетворительного использования производственных мощностей и больших потерь от бесхозяйственности многие промыслы не выполняют установленных им заданий по снижению себестоимости нефти и допускают большие перерасходы средств. Задача состоит в том, чтобы покончить с безразличным отношением хозяйственных руководителей и партийных организаций к фактам бесхозяйственности. Вопросы осуществления самого строгого режима экономии должны всегда находиться в центре всей нашей хозяйственной и партийной работы. «Наши хозяйственные кадры,— указывает товарищ Маленков,—должны в совершенстве овладеть методами социалистического хозяйствования, обязаны повышать уровень своей технической и экономической подготовки, систематически улучшать методы производства, искать, находить и использовать скрытые резервы, талящиеся в недрах народного хозяйства».

В свете возросших задач очень важно повысить качество руководства во всех звеньях управления. Это значит, что насущные вопросы нефтяной промышленности должны решаться оперативно, четко и вдумчиво. Партийные и профсоюзные организации и хозяйственные руководители обязаны обеспечить на каждом промысле, на каждом производственном участке выполнение и перевыполнение плана. Надо решительно устранять недостатки в деле использования имеющейся техники, настойчиво проводить в жизнь комплексную механизацию, шире внедрять новейшие достижения науки и техники, систематически совершенствовать формы и методы организации труда. Необходимо ежедневно изучать ценный опыт новаторов производства и распространять его среди всех рабочих.

Тесно сплоченные вокруг партии и правительства, нефтяники Эмбы, как и все советские люди, еще выше поднимают знамя социалистического соревнования, развертывая борьбу за выполнение и перевыполнение пятой сталинской пятилетки. Первейшая обязанность партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей—возглавить социалистическое соревнование, всемерно поддерживать и развивать творческую инициативу новаторов и передовиков производства, настойчиво вскрывать неиспользуемые резервы и превращать их в могучий источник подъема добычи нефти.

Нефтяники Эмбы, с честью выполняя свои задачи, вносят достойный вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашей любимой Родины.